



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ANUL XXIX Nr. 6 977

VINERI 7 APRILIE 1972

4 pagini 30 bani

Start în cel de-al II-lea trimestru

Cărbune peste plan la sectoarele E.M. Lonea

După primele patru zile ale acestui început de trimestru, trei din sectoarele de producție ale exploatarii miniere Lonea au înregistrat succese în realizarea sarcinilor de plan.

Cete mai bune rezultate le-a obținut sectorul IV al exploatarii, acumulând în această perioadă o depășire de 200 de tone, prin realizarea ritmică a sarcinilor zilnice. Brigăzile conduse de comunistii IOAN MICLEA III, ZAHARIA BALĂUȚĂ și ALEXANDRU HITICĂȘ de la abatajele frontale ale sectorului obțin rezultate laudabile depășind normele stabilite prin fișele de acord.

După vizitele întreprinse în opt țări africane Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a înapoiat în Capitală

După vizitele întreprinse în opt țări africane, în care a dus mesajul de prietenie, pace, colaborare și solidaritate militanță, internaționalistă al poporului român pentru popoarele continentului african, care luptă pentru înlăturarea independenței și suveranității, pentru dezvoltarea de sine stătătoare, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, joi după amiază s-a înapoiat în Capitală conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

Secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România a fost însoțit, în vizitele oficiale pe care le-a făcut între 11 martie și 6 aprilie în Republica Algeriană Democrată și Populară, Republica Africa Centrală, Republica Populară Congo, Republica Zair, Republica Zambia, Republica Unită Tanzania, Republica Democrată Sudan și Republica Arabă Egipt, de tovarășii Ion Pătan, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat și ministru al comerțului exterior, Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe și Bujor Almășan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul minelor, petrolului și geologiei.

Pe aeroportul Băneasa, împodobit cu drapelul roșu și tricolorul, au venit în întâmpinare tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaruș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Mircea Berghianu, Florian Dărăbăne, Emil Drăgăneș, Petre Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Ștefan Voitec, Iosif Banc, Petre Blajovici Miron Constantinescu, Mihai Dalea, Mișu Dobrescu, Mihai Gere, Ion Ioniță, Vasile Patilincă, Ion Stănescu, Cornel Burtică împreună cu soțiile.

Erau prezenți, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, generali, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Au fost de față Antonie Barokuz, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Africa Centrală, Jean Baptiste Lounda, ambasadorul Republicii Populare Congo, Jean Zitu, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Zair, Ibrahim Youssri, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Arabă Egipt în Republica Socialistă România, șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București alți membri ai corpului diplomatic.

Pentru a-l întâmpina pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, la aeroport au venit zeci de mii de cetățeni ai Capitalei.

Este ora 17. Aeronafta prezidențială cu care conducătorul partidului și statului nostru a călătorit pe continentul african aterizează. La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena

Ceausescu sînt salutați cu deosebită cordialitate de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, de ceilalți conducători de partid și de stat veniți pe aeroport. Din fîndurile multimiți jubuznesc ropote de aplauze; se aude urale și ovății; se scandează „P.C.R. — P.C.R.!” „Ceausescu — P.C.R.!”.

Pionierii și tinerii în costume naționale înconșoară pe tovarășul Nicolae Ceausescu, pe tovarășa Elena Ceausescu, oferindu-le flori.

În amele oamenilor muncii din Capitală, tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceausescu un cald bun venit pe pămîntul patriei.

Cetățenii Bucureștilui, întregul nostru popor — a spus vorbitorul — au urmărit cu un deosebit interes vizita pe care ați făcut-o în cele 8 țări de pe continentul african. Noi simțim convins că această vizită va da un nou impuls relațiilor bune dintre poporul român și popoarele țărilor vizitate, că ea va întări legăturile noastre cu celelalte popoare din lumea întreagă, în lupta împotriva imperialismului, pentru pace.

În aplauzele și uralele celor prezenți, a luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceausescu.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceausescu, și președintele Republicii Arabă Egipt, președintele Uniunii Socialiste Arabe, Mohamed Anwar Al Sadat, au avut convorbiri oficiale, la care au participat, din partea română: Ion Pătan, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, membru supleant al Consiliului Central al Partidului Comunist Român, prim-adjunct al șefului Secției internaționale a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, membru supleant al Consiliului Central al Partidului Comunist Român, prim-adjunct al șefului Secției internaționale a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Constantin Mitea, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, consilier al președintelui Consiliului de Stat, Vasile Răuțu, adjunct al ministrului comerțului exterior, Sergiu Celac, director a. i. în Ministerul Afacerilor Externe, Florian Stoica, director general adjunct în Ministerul Comerțului Exterior, Ovidiu Popescu, consilier în Ministerul Afacerilor Externe; din partea egipteană: Hussein Al Șafei, vicepreședinte al Republicii Arabă Egipt, dr. Mahmud Fawzi, vicepreședinte al Republicii Arabă Egipt, dr. Aziz Sedky, prim-

ÎNCHEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA ARABĂ EGIPT

Semnarea Declarației comune româno-egiptene

La Palatul Kubbh din Cairo a avut loc, joi dimineață, o nouă întrevvedere între secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceausescu, și președintele Republicii Arabă Egipt, președintele Uniunii Socialiste Arabe, Anwar Sadat.

Declarația comună a fost semnată de tovarășul Nicolae Ceausescu și președintele Anwar Sadat, în prezența membrilor celor două delegații participante la convorbirile la nivel înalt româno-egiptene.

Declarația comună a fost semnată de tovarășul Nicolae Ceausescu și președintele Anwar Sadat, în prezența membrilor celor două delegații participante la convorbirile la nivel înalt româno-egiptene.

DECLARAȚIE COMUNĂ ROMÂNNO-EGIPTEANĂ

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceausescu, împreună cu doamna Elena Ceausescu, a făcut o vizită oficială în Republica Arabă Egipt, între 2 și 6 aprilie 1972, la invitația președintelui Republicii Arabă Egipt, președintelui Uniunii Socialiste Arabe, Mohamed Anwar Al Sadat.

Ministrul la Republicii Arabă Egipt, Sayed Marei, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Socialiste Arabe, Mohamed Abdallah Merzaban, viceprim-ministru și ministru al economiei și comerțului exterior, Mamduh Saleh, viceprim-ministru și ministru al afacerilor interne, Hafez Ismail, consilier al președintelui Republicii Arabă Egipt pentru problemele securității naționale, dr. Murad Ghalab, ministrul afacerilor externe, dr. Yahya Al Molla, ministrul minerale, Osman Assal, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Arabă Egipt în Republica Socialistă România.

În cadrul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și deplină înțelegere reciprocă, părțile s-au informat asupra activității și preocupărilor celor două țări și popoare, au acordat o atenție deosebită dezvoltării și extinderii relațiilor prietenești dintre România și Egipt și au făcut un schimb de păreri cuprinzător asupra principalelor aspecte ale situației internaționale actuale și ale luptei forțelor democratice și antiimperialiste pentru pace și progres social.

Partea română a luat cunoștință cu profunda satisfacție de realizările deosebite obținute de poporul egiptean, sub conducerea președintelui Republicii Arabă Egipt, președintelui Uniunii Socialiste Arabe, Mohamed Anwar Al Sadat, pe calea construirii socialismului, în construirea unei economii prospere, bazată pe folosirea resurselor și bogățiilor naționale, în înlăturarea reformei agrare, în dezvoltarea învățămîntului, culturii și industriei.

Partea egipteană a luat cunoștință cu profunda satisfacție de succesele remarcabile obținute de poporul român, sub conducerea secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceausescu, în construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, în crearea unei economii puternic industrializate, a unei științe, tehnologii și culturi avansate.

Președintele Nicolae Ceausescu și președintele Mohamed Anwar Al Sadat au relevat cu satisfacție cursul favorabil al raporturilor politice, economice, culturale, tehnico-științifice dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt și au exprimat hotărârea fermă de a acționa, în continuare, pentru extinderea și diversificarea relațiilor reciproce, convinși întrucât această corespunde pe deplin intereselor celor două țări și popoare, cauzelor generale a păcii și colaborării internaționale. Ei au fost de acord că există numeroase posibilități pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre cele două țări, în toate domeniile, în interesul ambelor părți.

Evidențind rolul pozitiv al contactelor dintre reprezentanții celor două state, părțile au apreciat rezultatele fructuoase și importanța vizitei în România a actualului prim-ministru, dr. Aziz Sedky, contribuția acesteia la intensificarea și dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor bilaterale, pe baze reciproco-avantajate.

Cei doi președinți au constatat că schimburile comerciale, care se desfășoară în baza acordurilor pe termen lung, precum și a protocolorilor anuale, au înregistrat, în ultimii ani, o dezvoltare remarcabilă și multilaterală și au reliefat dorința comună de a îndeplini prevederile acordului de cooperare economică și tehnică, semnat în decembrie 1971.

În acest scop, părțile au stabilit ca de-a doua a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale româno-egiptene de cooperare economică, ce urmează să se înființeze într-un viitor apropiat, să examineze stadiul relațiilor economice bilaterale și să stabilească măsurile ce se impun în vederea concretizării acțiunilor de cooperare convenite în domeniile industriei chimice, minelor, agriculturii, materialelor de construcții, asistenței tehnice și pregătirii cadrelor, precum și pentru creșterea substanțială a schimburilor comerciale.

Totodată, părțile au apreciat că înființarea de societăți mixte, în domeniul de interes comun, constituie o formă care poate contribui la dezvoltarea cooperării economice între cele două țări.

Cu ocazia vizitei, cei doi miniștri de externe au semnat acordul de navigație maritimă; de asemenea, au fost semnate convenția fito-sanitară și convenția sanitar-veterinară, precum și programul de aplicare a acordului de cooperare tehnico-științifică.

Subliniind importanța unei mai bune cunoașteri și apropieri între popoare, cele două țări și-au manifestat dorința de a extinde și diversifica colaborarea în domeniul învățămîntului, artei, literaturii, științelor, presei, radioteleviziunii, cinematografului și sportului.

Cele două țări s-au informat reciproc despre activitățile și preocupările Partidului Comunist Român și Uniunii Socialiste Arabe. Ei și-au exprimat dorința de a intensifica contactele și schimburile de vederi dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Arabă, de a extinde contactele dintre organizațiile de masă și obștești, ceea ce va contribui la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dezvoltarea prieteniei și solidarității dintre cele două popoare, a inițiativ de acțiune a tuturor forțelor antiimperialiste. În această privință a fost semnat un acord de cooperare între Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Arabă.

Cei doi președinți au efectuat un profund schimb de vederi asupra problemelor internaționale actuale.

(Continuare în pag. a 4-a)

Cînd muncești, nu mășori timpul

Atelierul electric. Un atelier obișnuit. Stau lângă ușă și aștept. Din nu știu ce motive aștept pe cineva. De fapt nici nu știu pe cine aştept, și cunosc pe toți, adică aproape pe toți electricienii care muncesc aici; începînd cu Cornel Mihăilă, sau cu Ion Enăchescu, sau poate cu cel mai tânăr membru al colectivului, Mihai Precupețu, učenicul neasfîmînt și vesel despre care maestrul Iosif Steiner spunea: „Are atîta vigoare în el, că nu mai știe ce să facă!” Prea lungă introducere, veți zice și trebuie să convin că așa e. Acum însă, fiindcă știm de unde pornim, putem „plonja” în intimitatea acestui atelier, unde se repară zeci de tipuri de motoare electrice, ventilatoare, sisteme de iluminat și semnalizare telefonice, aproape tot ce are tangență cu electricitatea. Șăuzeci și patru de oameni — oameni pricoșuți, haruți, curajoși, cu experiență. Ion Dorn, un electrician



Maistrul Iosif Steiner dînd indicații electricianului Ioan Vladislav la montajul dispozitivelor electrice.

Com. D. IONĂȘCU

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la mitingul de pe aeroportul Băneasa

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc în primul rînd să exprim bucuria mea, a tovarășilor mei și a tovarășilor din delegație pentru faptul că, după aproape patru săptămîni cît a durat vizita în cele opt țări prietene din Africa, ne-am întors pe pămîntul patriei, în rîndul poporului nostru. (Aplauze, urale, se scandează Ceaușescu — P.C.R.)

Totodată, doresc să vă adresez dumneavoastră, întregului popor, un cald salut și tot timpul am simțit că poporul este cu noi și susține în întregime politica noastră de colaborare internațională. (Aplauze prelungi-

te, urale, se scandează Ceaușescu — P.C.R.)
Vizita pe care am făcut-o în cele opt țări din Africa reprezintă o expresie a relațiilor de prietenie care leagă poporul român de aceste state, de toate statele care au scuturat țării noastre imperialismul și colonialismul și au pășit pe calea fărîuririi unei vieți independente. Ea constituie, în același timp, o manifestare a solidarității poporului român cu aceste popoare, cu popoarele Africii, care luptă pentru deplină lor independență națională, pentru a-și fiuri o economie de sine stătătoare și a-și hotărî destinele lor așa

În pag. a 2-a
Individ —
colectivitate

Pentru încheierea cu succes
a primei etape
SĂ IMPULSIONĂM
ACTIVITATEA
DE ÎNFRUMUȘETARE
A LOCALITĂȚILOR

Înlăturarea obiectivelor propuse pentru ridicarea gradului estetic al municipiului reclamă, în continuare, participarea susținută a tuturor cetățenilor. Văii Jiului la acțiunile patriotice organizate de consiliile populare pentru înfrumusețarea și ridicarea gradului de urbanizare a localităților.

bit de importante și urgente fără de care nu vom putea realiza obiectivele din următoarea etapă.
Ținînd seama de condițiile create, de lucrările propuse pentru înfrumusețarea și ridicarea gradului de urbanizare a localităților, este necesitate, ce se

Declaraarea lunilor martie și aprilie ca luni ale bunei gospodării și înfrumusețării, a constituit un factor stimulator pentru populația municipiului nostru, care a răspuns cu însuflețire la chemarea comitetelor executive pentru realizarea sarcinilor propuse în prima etapă.

Numeroasele lucrări executate pînă în prezent la curățirea și reconstrucția zonelor verzi, plantarea arborilor și arbuștilor — preocupări în cea mai mare cantitate pe plan local — reparații de străzi și trotuare, înfrumusețarea fondului locativ de stat, constituie o dovadă în plus a faptului că cetățenii Văii Jiului au manifestat suficientă receptivitate față de cerințele dezvoltării urbane a municipiului.

Rezultatele obținute în cursul lunii marie, subliniază posibilitățile de care dispune municipiul nostru în domeniul gospodării și înfrumusețării localităților.
Desigur că în acest domeniu sînt încă departe de a se epuiza toate rezervele existente. De aceea se cuvine să subliniem faptul că în cursul lunii aprilie — luna cu care se încheie prima etapă, pînă la 1 mai a. c. — ne așteaptă sarcini deose-

bit de importante și urgente fără de care nu vom putea realiza obiectivele din următoarea etapă.
Ținînd seama de condițiile create, de lucrările propuse pentru înfrumusețarea și ridicarea gradului de urbanizare a localităților, este necesitate, ce se

O reglementare clară, concisă și eficientă

In dezbateri: Proiectul de lege cu privire la activitatea de comerț interior

Între unu din recentele sale cuvîntări, tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al C.C. al P.C.R., afirma printre altele că tot ceea ce se produce azi, la noi, este în ultimă instanță făcut pentru om, pentru fericitatea și bunăstarea acestuia. Creșterea neîntreruptă a producției de bunuri materiale, menită să asigure tocmă ridicarea continuă a nivelului de trai, impune, cu necesitate, și îmbunătățirea perpetuă a activității comerciale, coordonarea acesteia la exigențele actuale ale civilizației și progresului societății.

În vederea asigurării respectării tuturor acestor cerințe, pentru stabilirea celui mai responsabil cadru de desfășurare a activității din comerț, recent, a fost elaborat proiectul Legii cu privire la activitatea de comerț interior. Supus dezbaterii publice, acest proiect de lege este menit să dea, în final, cele mai practice și surioase rezolvări, multipele probleme și aspecte ridicate pe aria vastă a rețelei comerciale.

În contextul acestui, chiar în primul capitol, se precizează că organizațiile comerciale și activitățile producătoare, trebuie să realizeze o temeinică cunoaș-

tere a nevoilor de consum și să ia măsuri de adaptare operativă a producției, pentru a veni în înlăturarea cererii de mărfuri, să orienteze preferințele consumatorilor către produsele fabricate de unitățile industriei noastre socialiste.
Desigur, o asemenea prevedere va duce la eliminarea destul de numeroaselor dezacorduri între cereve și ofertă, va lărgi substanțial sfera posibilităților de satisfacere a dorințelor consumatorilor.
Stim — și aici consider necesar să insist — că, dincolo de ceea ce urmează să se facă la Dumitru POENARIU, directorul O.C.I. Produse Industriale Petroșani

(Continuare în pag. a 3-a)

PLECAREA DIN CAIRO

Joi, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceausescu împreună cu tovarășa Elena Ceausescu și persoanele oficiale care l-au însoțit, și-a încheiat vizita oficială de partid și de stat pe care a întreprins-o în Republica Arabă Egipt, la invitația președintelui acestei republici și președinte al Uniunii Socialiste Arabe, Anwar Sadat.

Desfășurată într-o atmosferă de caldă prietenie și stimă față de conducătorul României socialiste și de poporul român, vizita a cunoscut aceleși momente emoționante și în ultimele clipe ale șederii pe pămîntul Egiptului a solilor României. Mii de locuitori ai capitalei egiptene au salutată cu vii aplauze pe președintele Nicolae Ceausescu de-a lungul marilor artere care leagă centrul orașului cu aeroportul, exprîmîndu-și, astfel, satisfacția pentru rezultatele fructuoase cu care s-a încheiat vizita sa, pentru noile perspective pe care ea le deschide dez-

nului și ai corpului diplomatic, generali și ofițeri, ziaristi.

Aeroportul internațional Cairo, pavazaat cu drapelul de stat ale celor două țări, avea expuse la loc de frunte portretele celor doi șefi de stat. Pe mure, la ușa de ieșire din țară, erau expuse două tablouri: „Trăiască Ceausescu și Sadat”, „Trăiască prietenia româno-egipteană!”.

La aeroport, președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu au fost conduși de președintele Sadat și doamna Djihan Sadat, ca și de numeroase alte personalități ale vieții politice egiptene. Erau prezenți vicepreședintele Hussein Al Șafei și Mahmud Fawzi, președintele Consiliului de Miniștri, Aziz Sedky, prim-secretar al Uniunii Socialiste Arabe, Sayed Marei, vicepremierul Mamduh Saleh, consilierul președintelui pentru problemele securității naționale, Hafez Ismail, membrii misiunii de onoare, care au însoțit pe înalții oaspeți români în timpul șederii lor în Egipt, membri ai guver-

După întoarcerea imediată de stat ale celor două țări, președintele Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu își iau rămas bun de la persoanele oficiale aflate pe aeroport, ca și de la membrii ambasadei și coloniei române.
Conducătorii României și Egiptului trec în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport, îndreptîndu-se apoi spre scara avionului, în aplauzele celor prezenți.
Se trag 21 scurte de artilerie. Răsună acordurile fanfarei.
Cei doi șefi de stat își string încă o dată mîinile și se îmbrățișează cu căldură. De la ușa aeronavei, președintele Nicolae Ceausescu și tovarășa Elena Ceausescu fac semne de salut numeroaselor personalități venite să-i pretacă, după care iau loc la bardul avionului prezidențial.

Individ - colectivitate

„PUTEREA ȘI ADEVĂRUL” UNEI PROFESIUNI, dar și ale unui om

Recunosc, trebuie să recunosc, de la început, din dimineața aceea în care v-am regăsit numele, pronunțat cu încredere de o fetiță și asociat preșosului sentiment al iubirii („De cineți place pe mai mult și mai mult?” „Și de mama și de tata. Și o iubesc mult și pe tanti Dîjmărescu...”) m-am gândit că, în curând, va fi necesar să ies de sub bunele auspicii ale cuvintului, care mi se părea, cumva, prea statuar sau decorativ și să pătrund în cele ale privirii, ale constatărilor. De ce? — Nu știu încă. — Dar oricine poate deveni „sobriet” al iubirii! Da, e adevărat, l-am dorit să află nu numai ceea ce este prețios în „obiectul” iubirii unui copil, ci totul, pentru că, se știe, pînă și scările unui om decin prețioase cîntă acesta e iubit... — Aș vrea să văziam, l-am rugat pe medicul Ion Samoilă, directorul policlinicii, și cabinetul medicului Rodica Dîjmărescu. Tîn neapărat!

— Cum să nu! Nici n-ai fi putut s-o omni...
— Intram la „O.R.L.”. Ne scuzăm, formal, pentru „deranj” și trecem, spre a nu cauza prematur consultanța, dincolo de un ușor paravan. Contemplu, cu o privire largă, poate absentă, stătea de aerosoli și... trag cu urechea (letaj-mă, nu puteam proceda altfel... deformaj-mă!)
— Vă rog frumos, din tabletele astea... doar după-amiază, din cele

albe... și din cele galbene... puțin, vrei să aștepți, te rog, un picuț alară, da, cu mămicuța tă... te chem eu, da, nu te superi?... Așa deci, din Bîcile patru-cinci pe... evită expunerea la frig, la curent... și după patru zile.
— Mihai Tura, mîner la Dilja, e condus pînă la ușa, se înclină respectuos, salută și noi părăsim „as-cuzișul” temporar, sîntem „primiți” și... de sub nelipsita oglinidă

— Da, și sesizînd esența — că cel ce te vizitează este, într-o măsură mai mare sau mai mică, îndurerat — nu poți să nu încrezi, din primul moment, să nu-i aduci o alinare.
— E o convingere?
— Categorie! Și-mi place să nu mă abat de la convingeri...
— Și zîmbetul, zîmbetul de, perpetua e... obligatoriu?

— Tatăl cîndea că așa ceva nu există. Aștept cu toate că, știu, la-casă lui, în situația respectivă, e undeva foarte aproape, vizibil, în-tr-un... registru. Fi voi afla sub-stratul diafan care-l categorisește!
— Da... Opziți și trei!
— Cîț?
— Exact, optzeci și trei. Ia medicul, însă, am 45 pe zi Plus Flo-tanșii...
— Deci, un indice de aglomera-

— Hideo Pleș, o vedeți, asistenta, anul trecut a absolvit școala dar s-a adaptat la noi foarte armonios, se descurcă, bolnavii o laudă...
— Cum ar putea să fie oare, adică? Că un asemenea „singur”!
— O priveam pe doctorița Rodica Dîjmărescu și mă gîndeam — poate cîndea mă mă gîndesc și acum — în ce vedea „puterea și adevărul” profesiei sale, succesului său. În forța mîndrică a ochilor, care străbat, ca o săgeată, prin vorbe și frazi, dincolo, acolo unde se pregătesc cuvintele, explicite sau insesizabil îngîmbe, sau în zîmbetul zădărnit, alți de înfețe, ce nu cunoaște jumătățile de măsură, și-ait de „ubii de pacienți”? E un medic, un om cu care ne mîndrim — îmi spunea, pe coridor, la ieșirea din cabinet, doctorul Samoilă. Merită toată stima. Aș vrea să veniți, odată, ca simplu pacient, și să stați de vorbă cu cei ce așteaptă în fața cabinetului O.R.L. despre doctorița Dîjmărescu. Chiar v-aș propune să nu scriți nimic pînă nu faceți acest lucru. Vă veți convinge!

— Nu l-am ascultat. Nu era necesar, doctore Samoilă! Credeți-mă că nu era necesar. Vizita noastră a fost cîț se poate de edificatoare. Poate cu altă ocazie. Promis!

— Viorol TEODORESCU

VIRTUȚILE ZÎMBETULUI

— O balerină poate fi oare „mare”, fără un superb joc al mîinilor?
— Cîte consultații ați dat în întreg anul 1971?
— Peste 25 000.
— Volumul de muncă e mare. E un serviciu aglomerat — intervine medicul Ion Samoilă — dar care funcționează aproape, aproape zic, ireproșabil. Climat propice, bolnavii întotdeauna foarte mulțumiți. Și are și-ai ajutoi de nădejde...

— frontul, doi ochi vioi, jucăși, scîpătorii încercă să-mi stimuleze întrebările, care par să se retrag în gînduri, neputincioase...
— Voaibii frumos, scîpătorii de frumos cu pacienții!
— Mulțumesc! E necesar. Și mi se pare că nici n-aș putea să apar alfel în fața celor ce mă caută. Ochiul vede și cuvîntul îl ajută să vadă și mai bine!
— Se înalță umuri ochiului care pătrunde...

— Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-

— Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-

— Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-

— Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-

— Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-

— Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-



REGĂSIRE după 38 de ani

Fierarul Mircea Bocănici trebuia prin atelier cînd îl auzi pe Radu, fiul lui, strigîndu-l:
— Tăticule, te cheamă factorul...
Atelierul plicului pe care îl înmînase poștășul ora al Inspectoratului miliției județene Cluj. Bocănici îl deslușea grabit, presimțind că un „răspuns” pe care îl mai primise de-a lungul anilor Dar, de această dată cîț:
— Ia scrisoarea de adresată acestui serviciu vî facem cunoștință cu mama de care se interesază despre situația fiului său încă din 1938 are domiciliul stabilit în Lonea — Petrița, județul Hunedoara, cîmîmul de bătrîni și se numește Bocănici Georgina?

— Decarul din fata lui se schimbă brusc. Poștășul, iul, curtea... dispărușeră. Pe retină încorporă să-i defileze chipurile altor figuri de mame. Mame cu chipul blînd, mame care poate, toate semănau cu ea, mame pe care el nu le-a cunoscut. Nu știa la care „chip” să se oprească. Nu i-o descrisese nimeni vreo dată, nu știa cum arată. Se trezi, după o îndelungată insurire de imagini, cînd zuci glasul nevastă-i care, după ce cîț și ea zise cu lacrimi în ochi: „Du-te și fă-o dinău să nu te întorci!”
— Acest episod s-a petrecut acum cîteva zile, undeva pe melegurile de lingă Vatra Dornei, în satul Neagra Șarului. Iar după 48 de ore el avea să continue pe meleagurile Văii Jiului, pe unde Bocănici n-a mai „cîlcat” vreo dată... Sosit la Lonea vorbi cu portarul cîmîmului de bătrîni și acesta îi spuse că „bătrîna” pe care o caută se află acolo... Bocănici se îndreptă emoționat spre cîmîn, cînd din clădire apărură o bătrînă, mîrunțică, uscățivă cu o cutie plină de cenușă...
O întreabă:
— Auzi, mătușico, matale locuiești aici?
— Da, domnule dragă de vreo șapte ani, de cînd nu mai lucrez... Că dacă n-am pe nimeni...
— Da! cum îi spune? o întreabă Bocănici adunîndu-și cu grijă calmul, presimțind că o avea în față pe mama lui.
— Georgina Bocănici Georgina, mairă...
— Și chiar n-ai pe nimeni?
— Ei, domnule dragă, am avut eu un copil acum 38 de ani, dar de cînd avea el un an, nu mai știu nimic de dînsul. M-am tot interesat, dar geaba. Bocănici de-abia-și finca respirația, iar inima dădea să-i iese din piept...
— Dar dacă l-ai vedea, acum, ce-ai zice?
— Nu se poate minuna asta! M-o tot încercînd, de vreo trei ani, de cînd a venit aici la cîmîn, am! Klein, om de treabă, cu școală multă, că m-ajută și de-atunci a tot scris prin toate părțile, pe la miliții, dară, se vede că nu-l mai găsesc...
— Și cum îl cheamă?
— Mircea. Bocănici Mircea, dragu’ de el...
— Și l-ai cunoaște dacă l-ai vedea?
— Nu știu, nu cred, că avea un an micușul, de cînd nu l-am mai văzut, o fi mare, o fi cu copii sau, n-o mai fi deloc, ce poți ști?... Noroc că aici undeva stau, oameniiăștia mă îngrijesc bine și-i curat și-i bine, nu mă puteam gîndi să trăiesc la bătrînețe în așa abilitur! Dar oricum cînd mă gîndesc la copil, că nu știu nimic de el, mă supără tare...
— Mamă! Mamă dragă! Eu sînt Mircea, copilul tău mamă!
— Și Mircea își cuprinsese mama îmbrămurită, și o îmbră-șișă îndelung.
— Lacrimile celor din jur, au fost justificate...
Episodul descris s-a petrecut luni, 3 aprilie 1972. La cîteva ore, trenul purta mama și fiul spre o fericea vîntură de 38 de ani...
Ion LICIU

A trecut destulă vreme de cînd am aflat (nu numai noi, ci și în primul rînd noi, cei care scriem și dumnea-voastră, obișnuții cititori) despre o regulă din comerț, care prevede să fie pedepsit acelu ospătar, sau barman, sau responsabil de local, ce servește clienții aflați în stare de ebrietate. A trecut vreme destulă, timp în care obiceiul acesta inuman putea fi dezrădăcinat din deprinderile unora. Cu toate a-

ETERNUL DEBITOR, ALCOOLUL, ETERNUL PĂGUBAȘ, AVARUL

Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-

Pe marginea acestei pretinse averi menționăm un singur lucru: Dumitru Voevod nu a înțeles pînă atunci (și nici pînă tîrziu, în timpul procesului) că cea mai sigură avere a omului rămîne totuși libertatea. Că libertatea, însoțită de o viață cinstită, de o muncă cinstită, valorează mai mult decît toate petecele de păcînt rîvnite de el, mai mult decît banii ceruți, pe care victima poate că nici nu-i avea, iar dacă totuși îi avea, singurul be-



Inginerul Gheorghe Rancea, șeful sectorului I de la mina Urziceni, împreună cu adjunctul său, ing. Cornel Rădulescu, șefii de brigadă Dumitru Visan și Nicolae Crețu, artificierul Vencel Kacsó și maestrul miner principal Pantelie Pirvu surprinși de obiectivul fotoreporterului la ieșirea din mină, într-o discuție despre realizările sectorului.

— Gata! Am terminat. Deocamdată am terminat. Restul vi-l spun la raport. Las” că vedem noi cum stau lucrurile.

Expunere pe tema educației

Marți după-amiază, cei peste trei sute de cetățeni, tineri și vîrstnici, aflați în sala clubului minier din Vulcan pentru a urmări dezbaterile în fond ale unui proces public, au avut prilejul să asculte și o foarte utilă expunere, făcută în pauza procesului de către procurorul fosil Pop, de la Procuratura locală județeană. Celor prezenți li s-a vorbit despre rolul familiei în societatea noastră, despre îndatoririle părinților în educarea tineretului arîndu-li-se prin exemple concrete, e-locvente, consecințele lipsei de preocupare, de supraveghere în rîndul minorilor. Expunerea, făcută într-un mod viu, atractiv, a fost urmărită cu mult interes.

PE ADRESA PĂRINȚILOR, ȘCOLII, ORGANIZAȚIEI U.T.C.

Am închis ultima filă a dosarului. Lectura acestuia m-a inspirat imaginea a doi copii părăsiți de mama lor, dar nu-mi puteam nici cum imagina chipul tinerii mame care i-a părăsit.
Am reținut din dosar mai multe nume de oameni (și mai numim astfel cu toare că și-au cam dezmințit) o anume trăsătură umanitară și aumca, am avut deodată, senzația cîndăți că în dosar — în acela pe care, de exemplu, l-am întocmit peste cîțiva ani, cei doi copii părăsiți, dacă ar ajunge anchetatori — aș mai găsi cîteva piese. Piese, declarații, capete de acuzare care ar purta fiecare numele acestor oameni, așași tulburată în clienții aflați în stare de ebrietate, este tratată cu o nepăsare soră cu infracțiunea. În seara acelei zile, nu un singur client aflat într-o astfel de stare care era totuși servit pînă la epuizare cu alcool am văzut prin localuri. Și nu un singur local am întîlnit, în Vulcan, unde așfișul amîntit lipsește cu desăvîrșire.

Iată, așadar, o minoră regulă de care au uitat și cei care trebuie să o aplice, dar și cei care ar trebui s-o urmărească, s-o transpună în fapt, pentru a preveni un rău social de neînăuțite dimensiuni.
I. ELIAS

VINOVAȚII DIN CULISE

să-l trecem sub tăcere... Pentru că nu poate fi alăturat celorlalți, unor meschini profitori, unor indivizi setoși de aventură, capabili să-și pună mîna cu o copilă.
Mărioara P., este eroina principală a dosarului. Fără îndoială, viața cea mai mare îi aparține. De atunci, eroina noastră a fost granlăată cu un pasnic diminutiv — Pușă — care „corespundea” mai bine stării ei.
Pușă s-a întors acasă și a născut primul copil. La scurt timp după un al doilea peregrijaj a urmat al doilea copil.
În această situație s-a petrecut, în viața ei, evenimentul pe care-l dorim orice tîrziu — căsătoria. Soțul ei — singurul om adevărat, din multele cunoștințe ale ei — a făcut eforturi mari să mențină prospe-tății cămîn înghebat, să împacă gusturile soției. Să consolideze între ei sentimente curate, să construiască
mai puternică. Anturajul e greu de învins. Astfel că, într-o seară, Mărioara — Pușă profund de absentă, soțului a lăsat în casă cei doi copii, a plecat la întîmplare prin oraș, dar avea atît de multe cunoștințe înclt la colțul străzii s-a și aflat la braț cu „tericica”. Din nou și-a uitat îndatoririle de mamă și de soție, și a plecat.
Infracțiunea comisă de ea are un nume pe înțelesul tuturor: punerea în primejdie a unei persoane în ne-

— O mamă, tîră, de numai 18 ani, își părăsește copiii, lășindu-i fără hrană, fără căldură în plină iarnă. Pentru căpă ei va fi judecată, cu asprimea cuvenită acestei abateri. Regretele de astăzi, lacrimile tîrzi, argumentele prin care cere clementă prin care încearcă să-i convingă pe alții de neștiința ei, se spulberă ca fricilele de praf în fața unei furții. Judecata va fi dreaptă, pedepsa va fi exemplară, dosarul va fi așat undeva, într-o arhivă așteptînd, în timp, fie reabilitarea (o dorim) fie, cine știe, re-ctivă.
Și, poate, peste ani, același dosar va fi completat cu alte piese. Cu declarații, capete de acuzare ce vor fi îndreptate împotriva unor profitori, a acelor profitori care au condus-o pe Mărioara-Pușă pe drumul infracțiunii, care au părăsit-o, așa cum părăsesc un obiect de care nu mai ai trebuință, învîntînd-o să facă, cu copiii ei, același gest oribil.
I. MUSTĂȚĂ

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

DECLARAȚIE COMUNĂ

(Urmare din pag. 1)

...rile pe care le-am vizitat! (Aplauze, urale).

Ați urmărit și cunoașteți din relațiile presei, televiziunii și radioului modul cum s-au desfășurat întâlnirile, precum și rezultatele acestor vizite. Totuși vrem să menționăm de la început că în toate aceste țări — la conducători, la organizațiile politice, am constatat dorința unanimă de a dezvolta larg colaborarea cu România în toate domeniile de activitate. Ca urmare a acestei voințe reciproce — altă la România cit și a popoarelor din țările vizitate — s-au stabilit o serie de înțelgeri de cooperare în domeniile economice, tehnico-stiințifice, culturale, în activitatea comună pentru a asigura popoarelor noastre o rapidă dezvoltare economică și socială, bunăstarea, fericirea, independența. (Aplauze prelungite, urale).

În toate aceste țări am semnalat declarații comune: șapte au fost date publicității, iar mine va apare declarația semnată astăzi în Egipt. Ca un fir roșu străbate în toate aceste declarații dorința de a extinde colaborarea, de a întări solidaritatea în lupta comună pentru dezvoltarea economică și socială. Improvizata politică imperialistă, de război și dictatură, de pace și colaborare între toate popoarele lumii. (Aplauze, urale; Ceaușescu, P.C.R.).

După cum cunoașteți, țările pe care le-am vizitat au preocupări diverse, se află în stadii de dezvoltare diferite, legate, îndeosebi, de perioada în care aceste state au fost sub suprapunerea imperialistă și colonială. Dar cu toate aceste deosebiri de la o țară la alta, în țările lor comune — așa putea spune a tuturor țărilor africane — constă în faptul că sînt preocupate de a-și asigura o deplină independență națională; această preocupare constituie factorul comun al unității și solidarității acestor popoare, reprezintă factorul comun al solidarității între România și toate popoarele africane. (Urale, aplauze prelungite, urale).

În al doilea rând, fiind scema de nivelul de dezvoltare deosebit al statelor africane, de preocupare lor pentru a lichida cât mai grabnic subdezvoltarea și a realiza un progres rapid, așa putea spune că o altă trăsătură comună a acestor țări o constituie dorința lor de a extinde colaborarea între ele, de a face eforturi tot mai mari pentru a asigura o dezvoltare economică și socială susținută. Pe această bază s-a manifestat dorința de a largi relațiile cu România, cu alte țări socialiste, cu toate statele lumii, pornind de la necesitatea ca folosind acest sprijin, această colaborare, să se poată asigura lichidarea mai grabnică a subdezvoltării. Așa putea spune că și această preocupare a constituit și un factor de deosebită importanță pentru dezvoltarea colaborării între România și statele vizitate, între România și țările africane. (Aplauze, urale).

Desigur, în realizarea acestor obiective fundamentale, o preocupare de prim ordin este aceea a dezvoltării învățămîntului, culturii, a formării cadrelor naționale. După cum cunoașteți și prin propria experiență, făcîndu-se un factor social, economic și independent, participarea la diviziunea internațională a muncii sînt strîns legate de o înaltă dezvoltare a științei și culturii, de formarea cadrelor naționale pentru toate domeniile de activitate; aceasta constituie factorul hotărîtor al progresului oricărei țări pe calea independenței, pe calea unității. (Aplauze prelungite, urale).

În toate țările vizitate am constatat preocuparea permanentă pentru a asigura ridicarea bunăstării materiale și spirituale a popoarelor. Trebuie să mărturisesc, și în fața poporului meu, că ne-au produs o deosebită satisfacție succesele înregistrate de toate aceste țări pe calea dezvoltării lor socio-economice, programate și realizate prin eforturile pe care le depun pentru asigurarea un progres rapid; mă întorc cu convingerea că aceste popoare, toate statele africane au în fața lor o perspectivă minunată, că Africa va deveni unul din centrele economice puternice ale pămîntului. (Aplauze puternice, ovatii).

Nu așa putea să nu mă refer la încă un fapt care ne-a produs de asemenea, o înaltă satisfacție, și anume că, într-un fel sau altul, în toate aceste state, la toate aceste popoare am constatat o oplită pentru edificarea unei orînduiri sociale noi; toți se pronunță pentru calea socialistă de dezvoltare — și aceasta este încă o dovadă că socialismul s-a impus în lume ca singura orînduire în stare să asigure lichidarea rapidă a subdezvoltării, progresul economic și social, independența și bunăstarea popoarelor. (Aplauze puternice, ovatii; se scandează: Ceaușescu - P.C.R.).

dite principiile care ne-au călăuzit, înțelgerile realizate; în practică am ajuns la o serie de acorduri care pun bazele unei colaborări îndelungate între popoarele noastre, întemeiate pe deplina egalitate în drepturi, respectul reciproc și neamestecul în treburile interne, pe deplină de a colabora și de a ne înfrățura pentru a asigura dezvoltarea cât mai rapidă a popoarelor noastre și, în același timp, participarea activă la diviziunea internațională a muncii, la progresul general al omenirii. Așa putea spune că toate înțelgerile la care am ajuns, principiile de la care am pornit urmăresc de a clădi astfel de relații încît să constituie un exemplu de colaborare între popoare libere, dornice să decidă ele însele cum să-și rezolve problemele, să-și făvănăscă propriul destin — noi vom face totul ca într-adevăr relațiile pe care le vom dezvolta să constituie un model. (Aplauze puternice, ovatii).

Desigur, problemele dezvoltării contemporane, ale situațiilor internaționale au stat, de asemenea, în centrul convorbirilor pe care le-am avut în toate statele vizitate. Așa dori, de la început, să menționăm că asupra tuturor problemelor fundamentale examinate — în toate aceste țări — am ajuns la concluzii comune. Lucrul oglindit de altfel destul de larg în declarațiile la care m-am referit. Am pornit în abordarea problemelor de la schimbările care s-au produs și se produc pe plan internațional, de la faptul că evoluția vieții internaționale contemporane este în favoarea forțelor care se pronunță împotriva politicii imperialiste de forță și dictat, în favoarea forțelor care se pronunță pentru instaurarea unor noi relații între state și națiuni, pentru dreptul fiecărui popor de a-și hotărî singur dezvoltarea.

Ultimii am fost confirmat pe deplin că forța unită a popoarelor care luptă pentru independență și pentru o viață liberă, asemenea unui val uriaș de apă, mătură totul în cale, este de neastăvîl; voința popoarelor nu poate și nu va fi înfrîntă de nimeni. (Aplauze prelungite).

În centrul acordurilor noastre în problemele internaționale se află lupta împotriva politicii imperialiste, a colonialismului și neocolonialismului. Aceasta a constituit factorul comun al tuturor înțelgerilor pe care le-am realizat. A fost exprimată hotărîrea țărilor noastre de a face totul și în viitor pentru a contribui la desfășurarea cu succes a luptei pentru lichidarea politicii imperialiste, a practicilor legate de ea.

Am pornit de la faptul că un rol important au în viața internațională țările socialiste, și de aceea este necesar să intensificăm relațiile cu toate aceste țări, precum și cu tinerele state independente — un factor de deosebită importanță în colaborarea dintre statele socialiste și cele recent eliberate a factor de o deosebită importanță în desfășurarea cu succes a luptei generale pentru triumful cauzei păcii, libertății și independenței popoarelor. (Aplauze puternice).

Desigur, am pornit în discuțiile noastre de la faptul că în lumea există țări cu orînduiri sociale diferite, și de aceea este necesar să se găsească modalități și căile pentru dezvoltarea relațiilor între toate statele fără deosebire de orînduire socială, în spiritul principiilor coexistenței pașnice.

În toate țările vizitate, am ajuns la concluzia unanimă că baza relațiilor internaționale trebuie să așezăm deplina egalitate în drepturi între state, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc. De comun acord, am stabilit că trebuie să facem totul pentru excluderea forței și amenințării ca căi din relațiilor internaționale. Ne-am pronunțat în mod unanim pentru dreptul fiecărui țară de a-și hotărî dezvoltarea economică și socială, forma de rezolvare a diferitelor probleme, așa cum doresc forțele revoluționare și progresiste, popoarele acestor state, fără nici un amestec din afară. (Aplauze, urale).

la ele acasă. În acest sens România — care și pînă acum a acordat sprijin mișcărilor de eliberare națională — este hotărîută să acorde în viitor un sprijin și mai puternic, înfăptuindu-și astfel sarcina de detașament al frontului antiimperialist din întreaga lume. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu, P.C.R.“).

Vizitînd unele țări arabe, între care și Egiptul, este de înțeles pentru toți că problema Orientului Mijlociu a ocupat un loc de o deosebită importanță în discuțiile pe care le-am avut. În abordarea acestei probleme, înțelgerile la care am ajuns, principiile de la care am pornit urmăresc de a clădi astfel de relații încît să constituie un exemplu de colaborare între popoare libere, dornice să decidă ele însele cum să-și rezolve problemele, să-și făvănăscă propriul destin — noi vom face totul ca într-adevăr relațiile pe care le vom dezvolta să constituie un model. (Aplauze puternice, ovatii).

Desigur, problemele dezvoltării contemporane, ale situațiilor internaționale au stat, de asemenea, în centrul convorbirilor pe care le-am avut în toate statele vizitate. Așa dori, de la început, să menționăm că asupra tuturor problemelor fundamentale examinate — în toate aceste țări — am ajuns la concluzii comune. Lucrul oglindit de altfel destul de larg în declarațiile la care m-am referit. Am pornit în abordarea problemelor de la schimbările care s-au produs și se produc pe plan internațional, de la faptul că evoluția vieții internaționale contemporane este în favoarea forțelor care se pronunță împotriva politicii imperialiste de forță și dictat, în favoarea forțelor care se pronunță pentru instaurarea unor noi relații între state și națiuni, pentru dreptul fiecărui popor de a-și hotărî singur dezvoltarea.

Ultimii am fost confirmat pe deplin că forța unită a popoarelor care luptă pentru independență și pentru o viață liberă, asemenea unui val uriaș de apă, mătură totul în cale, este de neastăvîl; voința popoarelor nu poate și nu va fi înfrîntă de nimeni. (Aplauze prelungite).

În centrul acordurilor noastre în problemele internaționale se află lupta împotriva politicii imperialiste, a colonialismului și neocolonialismului. Aceasta a constituit factorul comun al tuturor înțelgerilor pe care le-am realizat. A fost exprimată hotărîrea țărilor noastre de a face totul și în viitor pentru a contribui la desfășurarea cu succes a luptei pentru lichidarea politicii imperialiste, a practicilor legate de ea.

Am pornit de la faptul că un rol important au în viața internațională țările socialiste, și de aceea este necesar să intensificăm relațiile cu toate aceste țări, precum și cu tinerele state independente — un factor de deosebită importanță în colaborarea dintre statele socialiste și cele recent eliberate a factor de o deosebită importanță în desfășurarea cu succes a luptei generale pentru triumful cauzei păcii, libertății și independenței popoarelor. (Aplauze puternice).

Desigur, am pornit în discuțiile noastre de la faptul că în lumea există țări cu orînduiri sociale diferite, și de aceea este necesar să se găsească modalități și căile pentru dezvoltarea relațiilor între toate statele fără deosebire de orînduire socială, în spiritul principiilor coexistenței pașnice.

cu-socială, constituie o piedică de o deosebită gravitate în asigurarea progresului omenirii. De aceea, problema dezarmării constituie astăzi un factor important pentru progresul general — și România este hotărîută să facă totul pentru a contribui la unirea eforturilor popoarelor pentru a impune dezarmarea. (Aplauze prelungite, urale puternice).

Abordînd aceste probleme, precum și alte probleme ale situației globului pămîntesc — cum este situația din Asia, din America Latină și din alte zone — am ajuns la concluzia comună că soluționarea acestor probleme în interesul tuturor popoarelor, în interesul păcii și progresului uman, cere o politică activă la tuturor statele, fie ele mari, mici sau mijlocii. Ne-am pronunțat pentru o activitate mai intensă a țărilor mici și mijlocii pe plan internațional, pentru ca ele să aibă un cuvînt mai greu de spus — în raport și cu forța pe care o prezintă, pînă la urmă — în rezolvarea problemelor care frîntă astăzi omenirea. Noi dorim ca nici o problemă în lume, care interesează o națiune, să nu poată fi rezolvată în spațiul acestei națiuni și să-și spună cuvîntul. Deci popoarele trebuie să ia parte și să-și spună cuvîntul, iar soluțiile la care se ajunge să fie soluții care corespund intereselor tuturor popoarelor lumii. (Urale, aplauze. Se scandează: Ceaușescu - P.C.R.).

Am ajuns, în general, la o concluzie comună că trebuie să dezvoltăm solidaritatea noastră în lupta pentru rezolvarea acestor probleme, că este necesar să dezvoltăm din nou și să consolidăm relațiile cu țările socialiste și cu țările care se pronunță pentru o viață liberă, asemenea unui val uriaș de apă, mătură totul în cale, este de neastăvîl; voința popoarelor nu poate și nu va fi înfrîntă de nimeni. (Aplauze prelungite).

În legătură cu situația din Orientul Mijlociu, desigur, națiunile populare palestinene a căror dezvoltare, o preocupare. Noi am pornit de la faptul că trebuie să se facă totul pentru a se crea condițiunile să-și poată asigura o dezvoltare economică și socială liberă, de sine stătătoare — și în acest sens considerăm că orice soluție în Orientul Mijlociu trebuie să țină seama de dreptul poporului palestinian la o viață independentă. (Aplauze, urale).

Ne-am înțeles cu reprezentanții mișcării de eliberare palestinene — cu Arafat și alți conducători ai acestei mișcări. Am exprimat solidaritatea noastră cu națiunile populare palestinene la o existență liberă, independentă — și am asigurat că poporul român sprijină dorința acestei populații de a-și putea organiza viața potrivit aspirațiilor sale. (Aplauze, urale).

Deși am fost în Africa, Indochina a fost prezentă în toate convorbirile — și aceasta pentru că toate popoarele înțeleg că lupta pe care o duc popoarele vietnameze, khmer și laotian este o luptă dreaptă, că ea corespunde intereselor și așteptărilor tuturor popoarelor și că este în interesul tuturor forțelor antiimperialiste, al tuturor statelor, de a face totul pentru a pune capăt războiului din Indochina, pentru a asigura dreptul acestor popoare de a-și rezolva problemele așa cum doresc, fără nici un amestec din afară. În toate declarațiile este afirmată dorința de a sprijini în continuare lupta acestor popoare pînă la victoria finală, și avem convingerea că popoarele Indochinei vor obține pace, vor fi stăpîni pe destinele lor. (Aplauze prelungite, urale).

Este de înțeles că problema securității europene a fost, de asemenea, discutată în cadrul tuturor convorbirilor. De altfel și acest fapt este reflectat în declarațiile comune. Am pornit de la interesul pe care l-au manifestat toate țările vizitate de a se realiza securitatea europeană, vînzînd în asigurarea relațiilor din Europa pe baza unui factor important și pentru egalitate între statele europene și cele africane, pentru promovarea unei cooperări pe bază noi. Fără Indochina, securitatea europeană corespunde nu numai intereselor popoarelor europene, ci și intereselor popoarelor de pe toate continentele, cauzei păcii generale. De aceea, am exprimat voința fermă a României socialiste de a milita neabătut pentru convocarea conferinței generale europene, care să ajunge la realizarea acestui desiderat de o deosebită importanță pentru toate popoarele lumii. Desigur, în acest caz avem în vedere necesitatea de a se rezolva o serie de probleme — și sînt de înțeles înțelgerile și preocuparea României socialiste pentru ca tratatele dintre Uniunea Sovietică, Polonia și Republica Federală a Germaniei să fie ratificate, acestea avînd o mare însemnătate în asigurarea progresului în continuare al pregătirilor conferinței pentru securitatea europeană.

Însele. (Aplauze, urale puternice).

Astfel s-a confirmat încă o dată că dacă mai era nevoie — înțelgerile la care am ajuns, principiile de la care am pornit urmăresc de a clădi astfel de relații încît să constituie un exemplu de colaborare între popoare libere, dornice să decidă ele însele cum să-și rezolve problemele, să-și făvănăscă propriul destin — noi vom face totul ca într-adevăr relațiile pe care le vom dezvolta să constituie un model. (Aplauze puternice, ovatii).

Desigur, problemele dezvoltării contemporane, ale situațiilor internaționale au stat, de asemenea, în centrul convorbirilor pe care le-am avut în toate statele vizitate. Așa dori, de la început, să menționăm că asupra tuturor problemelor fundamentale examinate — în toate aceste țări — am ajuns la concluzii comune. Lucrul oglindit de altfel destul de larg în declarațiile la care m-am referit. Am pornit în abordarea problemelor de la schimbările care s-au produs și se produc pe plan internațional, de la faptul că evoluția vieții internaționale contemporane este în favoarea forțelor care se pronunță împotriva politicii imperialiste de forță și dictat, în favoarea forțelor care se pronunță pentru instaurarea unor noi relații între state și națiuni, pentru dreptul fiecărui popor de a-și hotărî singur dezvoltarea.

Ultimii am fost confirmat pe deplin că forța unită a popoarelor care luptă pentru independență și pentru o viață liberă, asemenea unui val uriaș de apă, mătură totul în cale, este de neastăvîl; voința popoarelor nu poate și nu va fi înfrîntă de nimeni. (Aplauze prelungite).

În centrul acordurilor noastre în problemele internaționale se află lupta împotriva politicii imperialiste, a colonialismului și neocolonialismului. Aceasta a constituit factorul comun al tuturor înțelgerilor pe care le-am realizat. A fost exprimată hotărîrea țărilor noastre de a face totul și în viitor pentru a contribui la desfășurarea cu succes a luptei pentru lichidarea politicii imperialiste, a practicilor legate de ea.

Am pornit de la faptul că un rol important au în viața internațională țările socialiste, și de aceea este necesar să intensificăm relațiile cu toate aceste țări, precum și cu tinerele state independente — un factor de deosebită importanță în colaborarea dintre statele socialiste și cele recent eliberate a factor de o deosebită importanță în desfășurarea cu succes a luptei generale pentru triumful cauzei păcii, libertății și independenței popoarelor. (Aplauze puternice).

Desigur, am pornit în discuțiile noastre de la faptul că în lumea există țări cu orînduiri sociale diferite, și de aceea este necesar să se găsească modalități și căile pentru dezvoltarea relațiilor între toate statele fără deosebire de orînduire socială, în spiritul principiilor coexistenței pașnice.

În toate țările vizitate, am ajuns la concluzia unanimă că baza relațiilor internaționale trebuie să așezăm deplina egalitate în drepturi între state, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc. De comun acord, am stabilit că trebuie să facem totul pentru excluderea forței și amenințării ca căi din relațiilor internaționale. Ne-am pronunțat în mod unanim pentru dreptul fiecărui țară de a-și hotărî dezvoltarea economică și socială, forma de rezolvare a diferitelor probleme, așa cum doresc forțele revoluționare și progresiste, popoarele acestor state, fără nici un amestec din afară. (Aplauze, urale).

Este de înțeles că problema securității europene a fost, de asemenea, discutată în cadrul tuturor convorbirilor. De altfel și acest fapt este reflectat în declarațiile comune. Am pornit de la interesul pe care l-au manifestat toate țările vizitate de a se realiza securitatea europeană, vînzînd în asigurarea relațiilor din Europa pe baza unui factor important și pentru egalitate între statele europene și cele africane, pentru promovarea unei cooperări pe bază noi. Fără Indochina, securitatea europeană corespunde nu numai intereselor popoarelor europene, ci și intereselor popoarelor de pe toate continentele, cauzei păcii generale. De aceea, am exprimat voința fermă a României socialiste de a milita neabătut pentru convocarea conferinței generale europene, care să ajunge la realizarea acestui desiderat de o deosebită importanță pentru toate popoarele lumii. Desigur, în acest caz avem în vedere necesitatea de a se rezolva o serie de probleme — și sînt de înțeles înțelgerile și preocuparea României socialiste pentru ca tratatele dintre Uniunea Sovietică, Polonia și Republica Federală a Germaniei să fie ratificate, acestea avînd o mare însemnătate în asigurarea progresului în continuare al pregătirilor conferinței pentru securitatea europeană.

(Urmare din pag. 1)

...rile. Ei au remarcat marile transformări și deplasări de forțe care au loc în lumea contemporană și au subliniat convingerea lor că pe calea democrației și progresului social, dorința puternică a popoarelor de pe toate continentele de a trăi într-un climat de încredere și securitate se manifestă din ce în ce mai viguros. Această tendință caracteristică a epocii actuale limitează tot mai mult cîmpul de acțiune al forțelor imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. În acest context, a fost subliniată preocuparea Republicii Socialiste România și a Republicii Arabe Egipt pentru menținerea și garantarea păcii în lume, pentru stabilirea în viața internațională a unor relații bazate pe afirmarea plenară a egalității în drepturi a statelor.

Părțile au fost de acord că interesele consolidării păcii și securității mondiale, interesele dezvoltării tuturor țărilor lumii pe calea independenței și progresului social, sînt prezente și în relațiile internaționale — este un drum just și trebuie să facem totul pentru a contribui la realizarea acestor interese, aceasta corespunzînd intereselor tuturor popoarelor care se dezvoltă pe o cale independentă, cauzei păcii și colaborării între toate popoarele lumii. (Aplauze, urale, se scandează: Ceaușescu, P.C.R.).

Nu așa putea să nu menționăm cu acest prilej și faptul că în toate aceste țări am purtat convorbiri și cu partidele și organizațiile de eliberare națională care îndeplinesc rolul conducător în aceste țări — și am ajuns la înțelgerile deplină de a dezvolta și intensifica contactele între partidele și organizațiile noastre politice, între organizațiile obștești, de a face totul și pe acest plan pentru promovarea prieteniei și colaborării între popoarele noastre, între toate forțele antiimperialiste. (Aplauze, urale).

Întâ de ce acum, cînd ne-am întors acasă, făcînd bilanțul acestor vizite, putem spune că ele au fost deosebit de fructuoase, că rezultatele sînt mai mult decît bune, că ele au așezat relațiile României cu aceste țări pe baze noi, constituind, așa cum s-a relevat aproape în fiecare declarație, o nouă etapă în dezvoltarea relațiilor între țările și popoarele noastre.

Doresc încă o dată, din București, să exprim mulțumiile noastre tuturor conducătorilor statelor pe care le-am vizitat, tuturor popoarelor care ne-au întâmpinat cu manifestări de prietenie și de bunăvoință, să le exprim mulțumiile cele mai sincere și să le asigur de simțimentele de prietenie pe care le întregul popor român le nutrește față de ele, să le asigur că poporul român va face totul pentru ca înțelgerile stabilite să fie realizate în întregime. (Aplauze puternice). Doresc să adresez încă o dată tuturor acestor popoare urarea de a obține noi și mărețe succese pe calea dezvoltării lor economice și sociale, a consolidării independenței lor naționale și a bunăstării și fericirii! (Aplauze prelungite).

Putem să afirmăm că vizita, rezultatele ei corespund nu numai intereselor popoarelor noastre, ci și intereselor tuturor popoarelor, cauzei generale a păcii și colaborării în lume. (Aplauze, ovatii).

Desigur, tovarășii, vorbind despre rezultatele acestor vizite, despre unitatea dintre politica noastră internă și externă, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului de-făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Avem deplina convingere, că, pînă din hotărîre înainte pe drumul pe care am pornit, oamenii dintre politicienii noștri interiori și exteriori, trebuie să tragem și anumite concluzii pentru noi, și anume că este necesar să intensificăm eforturile pentru înfăpt